ОШ „Влада Аксентијевић“

Наставник Жељко Милорадовић
Седми разред (VII1,2)
Час историје бр. 22
Наставна тема                                                     Српски народ под страном влашћу 16-18. век
Наставна јединица
Сеобе Срба
Тип часа




Обрада
Облици рада




Индивидуални, фронтални, рад у пару
Циљеви и задаци часа
Разумевања околности под којима је донета одлука да се Срби селе северно од Саве и Дунава и последице те одлуке.
Наставне методе



Вербална, смислено вербално рецептивна
Наставна средства и потребан материјал
Карта, табла
Корелација
Веронаука, географија, 

Ток часа

Уводни део часа – 5 минута

Најављујем шта ћемо радити током часа, неколико минута разговарам о ономе што смо радили претходних часова и пастављам кратка питања наводећи их на активност.
· Који су ратови вођени између Турске и хришћанских сила?

· Који од тих ратова је имао највеће последице по Србе?

· Како иѕгледа политичка карта овог дела света?

· Када су се десила највећа померање граница у 17. и 18. веку?

· У којим све државама Живе Срби у ово доба? 
· Где све живе Срби око 1650. год?
Главни део часа – 30 минута 

Шта је сеоба а шта селидба?

Звучи банално, али ђаци често мешају сличне појмове те желим да то рашчистимо у почетку. Ако треба запишемо: селидба је пресељење породице са стварима из једног стана у други а сеоба пресељење великог броја људи са једног подручја на друго.

Ако услови дозвољавају приказујемо неколико слика на ову тему и неизоставно „Сеобу Срба“ Паје Јовановића.

Како је текао Велики Бечки рат?

Ово смо већ радили на прошлом часу ништа не записујемо само се подсећамо дешавања и тока овог рата.
Заправо записујемо да се током овог рата десила Сеоба Срба јер се водио и преко територије Србије.

Шта се десило током овог рата на територији Србије?

Или им дајем да део лекције прочитају из књиге, или им сам кратко испричам укратко о току рата.


Постављам неколико теза на табли а они имају задатак да их поређају по редоследу по принципу акције и реакције, или узрочно-последичих веза:

Патријарх предводи људе на север бежећи од Турске освете. 

Турци се повлаче јужно од Саве и Дунава.

Аустријанци преговарају са Србима о саавезништву.

Аустријанци побеђују Турке на територији данашње Војводине.

Срби стичу привилегије у Хабзбуршкој Монархији.

Албанци се досељавају северно од Дрима на К и М.

Турци ангажују Татаре, који ратују за плен.

Стефан Немања осваја Косово.

Косово и Метохија проглашавају независност.

Аустријанци продиру јужно од Саве и Дунава желећи да истерају Турке са Балкана.
Срби прелазе Саву и Дунав бежећи ка северу.

Оснива се Карловачка митрополија на територији војводине после смрти патријарха Арсенија 3.

Аустријанци доживљавају пораз код Качаника 1690. год.

Тезе су наравно на пројектору и они их преписују и пакују по одређеном редоследу, дозвољен је рад у пару. Време за израду 15 минута.

Шта је то друга сеоба Срба?

Укратко говоримо о Првом и Другом Аустро-турском рату у 18. веку. У Првом рату Аустријанци ослобађају север Србије све до Јагодине али већ у следећем губе ове поседе и Турци поново померају границу на Саву и Дунав. То проузрокује Другу Сеобу Срба коју води патријарх Арсеније 4. Јоваановић.

Далеко је мања од претходне.

Завршни део часа – 3 минута 

Неколико питања за крај.

Пројектујем мапу која приказује сеобе, правац кретања места насељавања. Објашњавамо.
За крај пројектујем неколико питања како бисмо сумирали лекцију:


Ко води Сеобу Срба?


Када се десила Сеоба Срба?


Током ког рата се десила?


Колико је сеоба било?


Ко предводи другу?


Одакле се Срби исељавају током Сеобе Срба?


Куда се насељавају?


Које привилигије добијају у Х. М?


Ко предводи ове сеобе и зашто баш патријарси?


Колико људи се отприлике преселило?

Довиђења!

